ULOHY A PROBLEMY

Rubriku vedie Toma§ Hecht, Matematicky pavilon PFUK 816 31
Bratislava. RieSenie tloh uvedenych v tomto Cisle poslite na adresu
vediceho rubriky najneskor do 15. 6. 1979.

B 69. Dvaja hradi striedavo odoberaju z mnoziny n kociek (n=2)
nejaké kocky. Kocky si rozne zafarbené k farbami (jedna kocka moéze byt
farbena aj viacerymi farbami). Jednym tahom mozno odobrat len takd
mnozinu kociek, pre ktort existuje farba, ktori obsahuje kazdd kocka
danej mnoziny. P6vodna mnozina kociek obsahuje kocku, ktora obsahuje
vSetkych k farieb.

1. variant hry: vyhrava hrac, ktory odoberie posledni kocku.

2. variant hry: prehrdva hrac, ktory odoberie posledni kocku.

Dokazte, Ze pri oboch variantoch vyhrava hrac, ktory zacina (pri svojej
bezchybnej hre).

I. Korec

B 70. Nech H je podgrupa grupy vsetkych permutécii desatprvkovej
tak je aspon 10. Dokéazte! -
T.Hecht

B.71. Ak &islo m tvaru 2 +2V28n’+1 je celé pre nejaké celé n, tak m
nie je prvocislom. Dokazte!

B 72. Najdite n # 0, pre ktoré predchadzajici vyraz je islom celym!

Ulohy B 71, B 72 si upravené tlohy madarskej matematickej
olympiady.

B 73. Hra¢i A a B hraju medzi sebou Sachovy zapas na 6 vitaznych
hier. Pravdepodobnost vitazstva A je pa, pravdepodobnost vitazstva B je
ps;pa + ps<1, lebo hra moze skonCit aj nerozhodne. Vypocitajte
pravdepodobnost vitazstva hraca A.

T.Hecht

B 74. Rieste predchddzajicu tlohu za tychto jednoduchsich prepokla-
dov: pa =0,6, ps =0,4! (poznamendvame, Ze sicasne sa o titul majstra

sveta hrd podla tychto pravidiel.) T Hocht
.Hec
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